

## СТОП COVID-19

## О ВАКЦИНАЦИИ В ВОПРОСАХ И ОТВЕТАХ

РОСПОТРЕБНАДЗОР  
Единый консультационный центр  
РОСПОТРЕБНАДЗОРА: 8-800-555-49-49

1 Какая вакцина против COVID-19 лучше всего подходит для меня?

Все вакцины, зарегистрированные в России, эффективны и безопасны.

2 Нужно ли мне прививаться, если я уже болел коронавирусом?

Да, вам следует сделать прививку, даже если у вас ранее был COVID-19.

3 Вакцины от COVID-19 могут встраиваться в ДНК?

Нет, ни одна из вакцин против COVID-19 никак не влияет на вашу ДНК и не взаимодействует с ней.

4 Могут ли вакцины против COVID-19 негативно повлиять на способность иметь детей?

Нет никаких доказательств того, что какая-либо вакцина, включая вакцину против коронавируса может повлиять на fertильность у женщин или мужчин.



5 Вирус мутирует. Будут ли вакцины работать против новых вариантов?

Пока значимых изменений патогенов, способных влиять на течение болезни или эпидемический процесс не выявлено. Важно сделать прививку и продолжить меры по сокращению распространения вируса.

6 Может ли вакцина против COVID-19 вызвать положительный результат теста на заболевание; например, ПЦР-теста или антигенного теста?

Нет, вакцина против COVID-19 не может дать положительный результат ПЦР-теста или лабораторного теста на антиген.

7 Могут ли я заболеть после прививки?

После прививки от коронавируса (не из-за нее, а при последующем заражении вирусом) можно заболеть, описаны такие случаи. При появлении симптомов, в том числе ОРВИ у привитого человека, нужно немедленно обратиться к врачу и сделать ПЦР-тест.



Подробнее на [www.rospotrebnadzor.ru](http://www.rospotrebnadzor.ru)



РОСПОТРЕБНАДЗОР  
Единый консультационный центр  
РОСПОТРЕБНАДЗОРА: 8-800-555-49-49

## КАК ВЕСТИ СЕБЯ ПОСЛЕ ВАКЦИНАЦИИ ОТ НОВОЙ КОРОНАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИИ

После прививки отнеситесь максимально внимательно к своему здоровью:



1. У некоторых людей после вакцинации может возникнуть гриппоподобный синдром – повысится температура и др. Не у всех может быть такая реакция, но, если она есть — это нормально. Допускается симптоматическая терапия – можно принять жаропонижающие и противовоспалительные средства.

2. В первые три дня после вакцинации не рекомендуются интенсивные физические нагрузки, сауна. Принимать душ можно спокойно.

3. В первые три дня после вакцинации рекомендуется ограничить прием алкоголя.



4. Полнозаданный иммунный ответ на введение вакцины будет формироваться 35–42 дня, поэтому после вакцинации в течение этого периода необходимо соблюдать все меры предосторожности, чтобы не заразиться коронавирусом.

5. Пока нарабатывается иммунитет, необходимо носить маску, соблюдать социальную дистанцию, тщательно соблюдать правила личной гигиены.

6. Если после вакцинации или в промежутках между двумя прививками наступила беременность, не переживайте. Вакцинация не создает никаких дополнительных рисков и не представляет угрозы для здоровья нерожавших женщин и их будущего потомства.

7. Если Вы уже вакцинировались, поделитесь своим опытом с друзьями и близкими. Возможно, именно Ваш пример станет важным напоминанием и придаст уверенности тем, кто этого еще не сделал.

Подробнее на [www.rospotrebnadzor.ru](http://www.rospotrebnadzor.ru)



**РОСПОТРЕБНАДЗОР**  
единий консультационный центр  
РОСПОТРЕБНАДЗОРА 8-800-555-49-43

## О ПРОФИЛАКТИКЕ ОСЛОЖНЕНИЙ ГРИППА

Грипп относится к группе острых респираторных вирусных инфекций, но выделяется как особая инфекция, которая может вызвать серьезные и опасные осложнения. Осложнения при гриппе возникают довольно часто, при этом они могут быть отсроченными (зрелыми) и проявляться только через некоторое время, когда человек уже забыл о первичной инфекции. Грипп характеризуется подавлением сложных оболочек верхних дыхательных путей, инвазией, интоксикацией, а также частым нарушением деятельности сердечно-сосудистой и нервной системы. Источником инфекции является инфицированный человек с клиническими симптомами или бессимптомным носителем вируса гриппа. Важную роль в передаче инфекции играют больные птицей гриппом, старой формой гриппа, переносчиками заражения «на ногах».

### КАКИЕ ОРГАНЫ ЧАЩЕ ВСЕГО ПОРАЖАЮТ ВИРУС ГРИППА

Наиболее часто встречаются осложнения со стороны дыхательной системы, на втором месте органы сердечно-сосудистой системы и головного мозга. Наиболее часто встречаются осложнения со стороны нервной и нервно-мышечной систем. Для чего особенно опасны осложнения гриппа? В группе риска по инфицированию находятся пациенты преклонного возраста (от 60 лет), а также пациенты с хроническими заболеваниями (прежде всего — диабетом).

**ОСЛОЖНЕНИЯ ГРИППА ДЕЛЯтся НА ДВЕ ГРУППЫ:**  
1. Синдромы интоксикации с дефицитом иммунитета

К ним относят вирусную геморрагию, так называемый респираторный дистон-синдром — быстрое распространение так называемых «вихрей», геморрагический синдром, менингит, менингоэнцефалит, инсульты, инфекционно-токсический шок. Вторые

— инфекционный дистон-синдром (затяжной резидентный грипп), функция легких с дыхательной недостаточностью, нарастающая неинфекционная смерть.

#### 2. Осложнения в результате проникновения вибротерапии инфекции:

Это явление является частой причиной осложнений гриппа, возникающих при гриппе. Бактериальный агент, наиболее часто вызывающий аденовирусную инфекцию — это геминивус и стафилококк. Такие геминивусы размножаются в щитовидной железе — начиная второй недели заболевания. К этому времени верхние дыхательные пути уже не заражены вирусом. Но возможна вирусно-бактериальная диссеминация. Такие геминивусы проникают из щитовидной железы в кровь и туда же попадают в легкие. Но менее опасными осложнениями являются отит, синусит, гомеопатия, склероз, гнойный менингит, сепсис.

Итак, основными осложнениями гриппа являются:

— осложнения на фоне гриппа — начиная второй неделю заболевания. К этому времени верхние дыхательные пути уже не заражены вирусом. Но возможна вирусно-бактериальная диссеминация. Такие геминивусы проникают из щитовидной железы в кровь и туда же попадают в легкие. Но менее опасными осложнениями являются отит, синусит, гомеопатия, склероз, гнойный менингит, сепсис.

### ПРОФИЛАКТИКА ОСЛОЖНЕНИЙ

Если по каким-либо причинам вакцинация против гриппа не удалась, то рекомендуется обратиться к врачу, чтобы устранить факторы риска. В случае, если контакты с заболевшим есть, рекомендуется избегать пересечения с ним, при посещении магазинов, почты, врачебных учреждений, в транспорте общественного транспорта. Используйте защитные маски или дезодоранты. В случае подозрения на вирусную инфекцию необходимо обратиться к врачу. Не пренебрегайте лечением, которое вам назначил врач, занимайтесь приемом назначенных лекарственных средств. Обязательным пунктом в профилактике развития осложнений является соблюдение гигиенического режима во время болезни.

### БУДЬТЕ ЗДОРОВЫЙ

Подробнее на [www.rospotrednadzor.ru](http://www.rospotrednadzor.ru)



**РОСПОТРЕБНАДЗОР**  
единий консультационный центр  
РОСПОТРЕБНАДЗОРА 8-800-555-49-43

## О ПРОФИЛАКТИКЕ ОРВИ И ГРИППА

Предстоящий эпидемиологический сезон ОРВИ и гриппа будет развиваться в условиях сохранения рисков распространения новой коронавирусной инфекции. Кроме того, по прогнозу ВОЗ во всем мире будут циркулировать новые штаммы гриппа, поэтому профилактика респираторных заболеваний особенно актуальна. Роспотребнадзор напоминает, что наиболее эффективной мерой профилактики заболеваний является вакцинация.

### КАКИЕ БЫВАЮТ ВИРУСЫ?

Сегодня известно более 200 видов респираторных вирусов. Наиболее распространенные являются ревноворами — основным возбудителем насморка, который часто называют «членением» или «носовым тифом». Парагрипп наиболее опасен для маленьких детей, так как является основной причиной летнего крова. Кроме этого еще существуют: адено-вирусы, респираторно-синцитиальные вирусы, метапневмовирусы, боковирусы, вирусные риниты (коронавирусы).

До 2009 г. гриппом называли достаточно безызученные респираторные вирусы, которые доказались в общей характеристики, выявлены случаи этого гриппа с легким течение. За 20 лет произошли две пандемии гриппа, связанные с коронавирусами. В 2009 году зарегистрировано вспышка атипичной инфекции, называемой SARS-CoV и в 2012 — вспышка атипичного респираторного синдрома, называемого MERS-CoV. Задокументировано более 2000 случаев в мире. Однако, в России до сих пор ни одного случая не было зарегистрировано.



### ЧЕМ ОДИН ВИРУС ОТЛИЧАЕТСЯ ОТ ДРУГОГО?

Респираторные вирусы не случайно общаются в одну группу, поскольку клинические проявления у них одинаковы. Исключение составляют аденогрипп и SARS-CoV-2 из-за особенности вызываемых ими поражений легких и других органов.

Часто к ОРВИ относят дистрофично-затяжливые, считающиеся обычной простудой, которые «сама проходит». Но вот доказательства ОРВИ занятое отрывками и по тексту заболевания, можно только при проведении лабораторного тестирования наложений из носа и горла. Наиболее распространенный — это метод полимеразной цепной реакции (ПЦР).

Исследование проводят не только проверять чистоту дыхательных путей, но также изучают привычные заложенные. Для гриппа существует специфическая антигрипповая терапия, которую необходимо начинать как можно раньше. Кроме того, исследование позволяет избежать столь распространенной ошибки, как недобросовестное применение антибиотической терапии. Самостоятельно определить природу заболевания невозможно, необходимо обратиться к врачу.

### НУЖНО ЛИ ПРИНИМАТЬ ВИТАМИНЫ?

Чтобы оставаться здоровым можно правильно питаться и подключить питьевые. Основные витамины и минералы должны получать из продуктов питания. Дополнительные приемы витаминов обоснованы в том случае, когда имеется лабораторно подтвержденный дефицит того или иного витамина. Поэтому прежде чем покупать витамины, стоит переконфигурировать свой рацион и разрешить что-то добавлять, фрукты, зелень, рыбу, цельнозерновые крупы, нерафинированные рафинированные масла.

### ПОЧЕМУ ПРИВИВКА ПРОТИВ ГРИППА — САМОЕ ЭФФЕКТИВНОЕ СРЕДСТВО?

Вакцинация — эффективное средство профилактики гриппа. Каждый год создаются новые вакцины, в которых включены те штаммы, циркуляция которых ожидается в предстоящем эпидемиологическом сезоне.

Изучением этих вирусов занимаются глобальная система надзора за гриппом, действующая под эгидой ВОЗ. В 114 странах мира, в их числе идет в России, существуют Национальные центры, которые занимаются сбором и изучением информации в своей стране. Ученые выделяют из всех вирусов, изучают его генетическую и антигенную структуру.

Но, к сожалению, на сделанную прививку, чтобы не заразиться другими вирусами, респираторными инфекциями, необходимо носить защитные маски, соблюдать санитарно-гигиенические рекомендации мыть рук, использование дезинфицирующих средств и санитарную дистанцию.

После контакта с кирзовыми больными нужно умыть лицо и руки, протираться горло и промыть нос солевым раствором или питьевой водой, не забывать про маску.

Закончить маску.



Подробнее на [www.rospotrednadzor.ru](http://www.rospotrednadzor.ru)